

ЗАЩИТИТЕ МЕНЯ В КОМСОМОЛ!

Л. ЗАЙЦЕВА, монтер СЦБ ЖДТ: Подруги мои по работе — комсомолки. У них собрание, а я домо-мой. У них поручение какое-нибудь, а я опять не у дела. К секретарю нашей комсомольской организации Василию Кузьмичеву сама подошла и попросила анкету и Устав. Кто есть комсомолец? Во-первых, это активный человек, который никогда не стоит в стороне от цеховой жизни. Вот как

моя подруга Люба Петухова. Комсомолец — это отличный работник, сознающий ответственность не только за себя, но и за коллектив, в котором работает.

С. СЛОБОДЯНИКОВ, дежурный электрик стана 250 № 2: Вступаю в комсомол. Отлично понимаю, что теперь у меня будет больше ответственности за все свои дела, поступ-

ки. И, конечно, занят буду больше, потому что дел для комсомольцев всегда предостаточно.

Вот у нас на стане, например, много металлических лома без дела лежит. А ведь в цехе комсомольцы и сварщиками работают, и машинистами кранов. Своими силами можно порезать лом и стравить в мартены.

Или спорт возьмем. Чтобы он был на должной высоте в цехе, ком-

сомольцы должны привлекать к участию в спартакиадах как можно больше людей. Но их надо заинтересовать. Не у каждого есть полный спортивный костюм, этим и отговариваются порой. А если бы в цехе могли предоставлять человеку хотя бы те же дефицитные кеды... То есть надо не только требовать активности, участия в мероприятиях, но и быть внимательным к человеку,

который может что-то сделать для цеха.

В. РУЖИЦКИЙ, каменщик РПП: В цехе у меня постоянный контакт с комсомольской организацией. В цехе, в бригаде занимаюсь спортивной работой. Наши ребята выступают неплохо. Пятое

место заняли мы в осенней комбинированной эстафете, первое — в зимней военизированной.

Друзья мои все комсомольцы, и я собственно занимаюсь теми же делами, что и они. Поэтому считаю, что могу быть комсомольцем.

ОТ РЕДАКЦИИ. Молодые люди, чьи высказывания опубликованы здесь, только что стали комсомольцами. Поздравляя их, мы твердо верим, что «именинники» принесут в жизнь своих комсомольских организаций много нового и интересного, с энергией и задором возьмутся за молодежные дела.

Счастливой комсомольской жизни вам, товарищи!

КРЕПНУТ ШЕФСКИЕ СВЯЗИ

С каждым годом крепнут шефские связи коллектива огнеупорного производства с учащимися 39-й школы. Перед началом учебного года шефы навестили школьников, поздравили их с первым звонком. В конце сентября они провели в школе совместное комсомольское собрание — ленинский урок.

А третьего октября 120 комсомольцев школы во главе с завучем Валентиной Григорьевой Кудрявцевой и комсоргом Олей Краснослободцевой пришли на территорию огнеупорного производства, чтобы вместе с рабочими принять участие в субботнике, посвященном 50-летию исторической речи В. И. Ленина на III съезде РКСМ. Десятки тонн металлолома, так необходимого сталеплавильщикам, собрали в этот день школьники.

А. БРИЧКО,
рабкор.



— Работает с душой, — говорят товарищи по труду о слесаре по ремонту механического оборудования четвертого листопрокатного цеха Борисе Данилове.

Отличное знание механизмов и агрегатов служит ему хорошим подспорьем в своевременном, быстром и качественном ремонте оборудования. Когда механик уходит в отпуск, руководить коллективом всегда поручают Данилову. Он учится на пятом курсе горно-металлургического института. Недавно коммунисты оказали ему высокое доверие — приняли кандидатом в члены партии.

Фото В. Волкова.

Прежде чем наказать — „семь раз отмерить!“

В комиссию по трудовым спорам профкома комбината поступило заявление бригадира электриков цеха изложниц Б. В. Лебедкина.

— Я не согласен, — сообщает товарищ Лебедкин, — с распоряжением начальника цеха № 498 о переводе меня на нижеоплачиваемую работу за простой тележки промыски изложниц гидрокамеры № 2...

Для ясности — несколько слов о причинах простоя тележки и о том, почему бригадир электриков посылал неправомерное на него взыскание.

Гидрокамеры остановились в самом начале ночной смены. Вызванные к месту происшествия электрики во главе с Б. Лебедкиным установили причину: вышел из строя электродвигатель в результате попадания воды на обмотку статора.

Бригадир электриков принимает решение заменить электродвигатель, руководствуясь тем, что на замену двигателя понадобится не более полутора часов. Столько времени и предусматривалось при подобной аварии. Помощники были посланы в парк за резервным двигателем. Лебедкин с товарищами в это время стал снимать с неисправного двигателя зубчатую полумуфту (другой такой полумуфты не оказалось). Но безуспешно — была неисправна скоба, с помощью которой снимается эта полумуфта. Бригадир электриков принимает решение переставить ротор вместе с полумуфтой на новый резервный двигатель. Во время перестановки выяснилось, что доставленный из парка запасной двигатель не пригоден к эксплуатации. А время шло. Гидрокамеры стояли. Начальник смены Савинов мерк ликвидация простоя не принимал.

И вновь бригадир электриков принимает решение: доложить обстановку помощнику начальника цеха по электрооборудованию Ипатову. Помощник начальника цеха

дает указание: заменить тележку запасной.

С трудом достав резервную тележку (она была завалена всевозможным хламом), электрики обнаружили неисправность в проводке — перебиты кабели. Пока налаживали проводку и опробовали новую тележку, которая с трудом «разработалась», смена почти подошла к концу.

...Меня обвинили в том, что я неправильно организовал работу в смене... — с горечью и обидой пишет Б. В. Лебедкин. В обширном заявлении рабочего нет ни слова о том, что он старался и хотел сделать все и лучше, и быстрее. Он вообще не понял, почему и за что его обвинили и наказали чрезвычайно строго: на месяц подметать цех.

Приказ о переводе бригадира электриков на нижеоплачиваемую работу появился чуть ли не на следующий день после случившегося. Никто толком ни в чем не разобрались. Факт простоя гидрокамер был налицо, значит, надо кого-то наказывать и этим прикрыть позорную бесхозяйственность по отношению к электрооборудованию. А о том, что это так, свидетельствуют мытарства электриков. За что ни возмись — нет порядка: резервное оборудование не годится, инструмент плох, в книге записей данные о запасном оборудовании ведутся неряшливо.

Начальник смены ничего не предпринимал. Это он обязан был, видя, что смена «пропадает», сообщить помощнику начальника цеха. Но этого не произошло. Более того — Савинов даже не явился на заседания цеховой и профкомовской комиссий по трудовым спорам. И, несмотря на очевидность его вины, начальника смены лишь устно предупредили.

Где же логика, товарищи руководители цеха изложниц? Как же так случилось — человека, изо всех сил старавшегося сделать как можно

лучше, но не сумевшего из-за беспорядка в электрооборудовании завершить в положенный срок работу, вы наказываете? Строго наказываете за «непринятие» мер? А ведь невиновность рабочего была доказана на заседании цеховой комиссии. Председатель этой комиссии В. И. Кудряров сумел правильно разобраться в сути конфликта и прийти к правильному мнению. Ему-то, доверенному лицу коллектива, можно было поверить и, разобравшись, отменить распоряжение. Честное слово, авторитет руководителя от этого не пошатнулся бы. Наоборот — окреп.

Не поддается осмыслению и распоряжение о премировании электрика Николаева десятью рублями. Николаев искренне признался, что он не понимает, откуда и почему снизошла на него такая милость. Он работал рядом со своим бригадиром, выполняя его поручения. По просьбе бригадира он же позвонил помощнику начальника цеха Ипатову. И за это начальник цеха поощряет его. Наказывая параллельно бригадира?!

Расследование этого конфликта вела авторитетная комиссия профкома комбината. Решение было одно: распоряжение начальника цеха изложниц И. Н. Данченко отменить. Справедливость была восстановлена.

Справедливо наказать человека — большое искусство. Малейшая тень в этом деле способна лишить взыскание основной цели — воспитания. И тогда остается ожидать лишь обратной реакции — озлобления наказуемого, сосредоточенной неприязни к руководителям, недоверия к ним.

В данном случае того, к счастью, не произошло. Но могло произойти, не вмешайся в конфликт комиссия по трудовым спорам.

Думается, повод для размышлений у руководства цеха есть, несмотря на исключительность происшедшего.

В. КУЧЕР.

СЛОВО МОЛОДЫМ

В комсомольских группах третьего листопрокатного цеха проходят собрания, посвященные пятидесятилетию речи В. И. Ленина на третьем съезде РКСМ «Задачи союзов молодежи». Разговор на собраниях определяется темой «III съезд Российской Коммунистической Союз Молодежи и задачи комсомольской организации цеха».

На собраниях молодые рабочие принимают социальные обязательства по достойной встрече двадцать четвертого съезда партии. Эти обязательства говорят о том, как понимают и выполняют комсомольцы нашего цеха ленинский

завет учиться коммунизму. Группкомсорг пятой бригады механослужбы Александр Иванов, работающий сейчас на ремонте автопогрузчиков, обязуется производить ремонт только на «хорошо» и «отлично», участвовать в работе общественно-конструкторского бюро и разработать одно рационализаторское предложение. Александр обязуется также повышать свой общеобразовательный уровень, изучить четвертый съезд партии В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме».

В основу обязательств Владимира Болотского положено создание комсомольского фонда эко-

номии. В своем выступлении на собрании Владимир подчеркнул, что необходимо экономить не только дорогостоящие материалы, как, например, олово, но и упаковочную бумагу, оброчку, боковины, крышки, которые идут на упаковку готовой продукции.

Личные обязательства комсомольцев нашего цеха свидетельствуют о желании каждого работать лучше, встретить двадцать четвертый съезд партии новыми трудовыми успехами.

В. ЛАГУТОЧКИН,
секретарь комсомольской организации ЛПЦ № 3.